

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87 (6448)

Среда, 4 мая 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

(«Правда»).

П Р И К А З

Министра Обороны Союза ССР

1 мая 1955 г. № 69 г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют Первое Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Поздравляю личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота с днем Первого Мая. Желаю всем солдатам и матросам, сержантам и старшинам, офицерам, генералам и адмиралам новых успехов в боевой и политической подготовке, в овладении современной техникой и вооружением, в дальнейшем повышении боевой готовности Вооруженных Сил Советского государства.

В ознаменование первомайского праздника приказываю:

Первого Мая произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор всех наших побед!

**Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.**

Советская печать—мощное оружие коммунистического воспитания трудящихся

Завтра — День советской печати. Эту знаменательную дату советский народ ежегодно отмечает в ознаменование выхода первого номера газеты «Правда», организованной в 1912 году.

Печать в нашей стране является мощным средством политического и культурного воспитания трудящихся. Она неустанно пропагандирует великие идеи марксизма-ленинизма, организует и мобилизует советский народ на борьбу за победу коммунизма.

Выполняя указания Владимира Ильича Ленина о всемерном укреплении печати, повышении ее значения в строительстве новой жизни, Коммунистическая партия и Советское правительство систематически увеличивают количество газет и журналов, расширяют издательское дело, повышают разовые тиражи книг, газет и журналов. В настоящее время в СССР выходит свыше 7.100 газет с разо-

лициспромстрой» и «Кузнецктяжстрой» тт. Андросенко, Леонов, Гордеску, Шинаев, металлурги Кузнецкого комбината тт. Шаров, Оборин, Климасенко, Чалков, Голенищенко, Шеремет, Сергеев, Шестаков и другие рабочие и инженерно-технические работники заводов, шахт, строек.

Многотиражные и стенные газеты правильно понимают поставленные перед ними задачи и систематически публикуют на своих страницах статьи и заметки о работе коллективов, пропагандируют передовой опыт, все новое, передовое, прогрессивное, вскрывают внутренние резервы производства, указывают на имеющиеся недостатки в работе и тем самым помогают их устранению. К таким газетам относятся заводская газета «Металлург». За последнее время коллектив этой газеты стал более квалифицированно освещать многогранную жизнь многоотрасльного коллектива крупнейшего металлургиче-

Первомайская демонстрация трудящихся Сталинска

Торжественно и празднично отметили трудящиеся нашего города 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Улицы, проспекты, корпуса промышленных предприятий еще накануне украсились первомайскими Призывами ЦК КПСС, красочными панно, отображающими трудовые успехи героического советского народа, осуществляющего величественную программу коммунистического строительства.

В праздничном убранстве площадь Дворца культуры металлургов. Над трибунами Государственный флаг Советского Союза, гербы 16 союзных республик, символизирующие нерушимую братскую дружбу народов СССР. Сюда, на проспект имени Молотова, стекается живой человеческий поток. На улицах, прилегающих к проспекту, льются мелодии маршей советских композиторов, разносятся слова жизнеутверждающих песен. Яркое весеннее солнце, высоко поднявшееся над городом, залпло своими теплыми лучами широкие прямые проспекты, улицы, площади, окрасило их в светлые, радостные тона.

На трибунах—новаторы производства, руководители партийных, советских и хозяйственных организаций. 11 часов утра. Над городом разносятся мощные звуки гудка теплоэлектростанции Кузнецкого металлургического комбината. Первомайская демонстрация началась.

Первыми к трибунам приближаются юные граждане города—воспитанники начальных, семилетних и средних школ города. Во главе колонн—учащиеся 17-й средней школы. Они высоко подняли полотнища красных знамен, транспаранты с Призывами ЦК КПСС. Девочки, одетые в национальные костюмы, несут флаги стран народной демократии, уверенно идущих по пути строительства социализма. За ними следуют велосипедисты, путешественники в походных костюмах.

Над колоннами школ первомайский Призыв:

«Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, образованных и трудолюбивых граждан социалистического общества, ак-

52-й средней школы. Колонну замыкают юные боксеры, показывающие ряд упражнений.

Держа равнение в рядах, проходят учащиеся школ трудовых резервов—будущие металлурги, строители, горняки. Юноши и девушки, одетые в форменные костюмы, подняли над головами красные знамена, портреты Ленина, Сталина. Их сменяют воспитанники технического училища № 4, настойчиво овладевающие интереснейшими специальностями строителей.

На площадь вступают колонны трудящихся Орджоникидзевского района. Впереди плывут красные знамена, транспаранты с Призывами ЦК КПСС, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Перед трибунами проходит славная армия кузнецких металлургов, выполнившая 30 апреля во вторую смену месячный план, а в третью смену—четырёхмесячный план по всему металлургическому циклу. Хороших трудовых успехов в первомайском социалистическом соревновании добился коллектив обжимного цеха, возглавляющий колонну.

Трудящиеся мартеновского цеха комбината несут портрет старейшего сталеплавильщика, почетного металлурга Михаила Васильевича Бурцацкого, сварившего за 20 лет работы на комбинате свыше одного миллиона тонн добротной кузнецкой стали.

Нескончаемым потоком шагают отряды металлургов, отдающие свои силы борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов, за использование внутренних резервов производства. На полотнищах повторяются слова Призыва ЦК КПСС:

«Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий! Совершенствуйте технику и технологию производства! Добивайтесь выполнения планов по всей номенклатуре каждого предприятия! Больше чугуна, стали, проката и цветных металлов народному хозяйству!».

Красочно оформлена колонна теплоэлектростанции комбината. Впереди—автомашинисты, на которой установлен вращающийся глобус. На полотнищах слова «Да здравствует прочный мир между народами!».

В колоннах института жизнеудовольствие юноши и девушки, избравшие благородную профессию учителей.

Вслед за будущими педагогами движутся преподаватели и учащиеся Кузнецкого металлургического техникума. Впереди группа мотоциклистов, образуя 3 слова: «Нам нужен мир!». Группа гимнастов техникума размещившаяся на автомашине, показала пирамиды.

Юноши и девушки, одетые в спортивные костюмы, четко и громко произносят: «Нашей партии слава!», останавливаются перед трибунами, уверенно выполняют ряд упражнений. Группа учащихся техникума несёт кубки, завоеванные физкультурниками.

Стройно идут учащиеся школьного и дошкольного педагогического училищ.

Площадь надолго занимают трудящиеся строительных управлений и подсобных предприятий треста «Сталинскпромстрой». Идут рабочие, техники, инженеры, возводящие корпуса промышленных предприятий, красивые жилые дома, клубы, школы, лечебные учреждения. Они с успехом несли предпраздничную трудовую вахту. Накануне 1 Мая строители треста сдали для кузнецких металлургов около 100 квартир в многоэтажном доме по проспекту Курабо и в 280-квартирном доме, сооружаемом на предместной площади. Строительное управление № 2 треста подготовило к сдаче детские ясли на 66 мест для цементного завода.

В колоннах демонстрантов трудящиеся завода имени Молотова, цементного завода, научные работники, служащие и курсанты Института усовершенствования врачей.

Организованно прошли горняки шахт треста «Буйбышевуголь». Над колонной шахты «Редаково-северная» транспарант, на котором написаны слова: «Дадим в 1955 году 40 эшелонов угля сверх плана». Идут горняки шахты «Западная». 30 апреля они завершили программу пятилетнего плана, взяв на себя обязательство дать до конца года более 300 эшелонов угля в счет 1956 года.

В демонстрации приняли участие коллективы машиностроительного завода, комбината «Кузбассшахтострой», швейной и обувной фабрик, железнодорожного узла, завода, управлений торгующих органи-

Первенство во Всесоюзном соревновании

На высоком производственном уровне трудятся алюминщики в нынешнем году. В первом квартале производство товарного алюминия против прошлого года выросло на 5,7 проц., анодной массы—на 5,2 проц., производительность труда повысилась на 13,7 проц., себестоимость продукции снизилась на 4,4 проц. 28 апреля завод закончил план четырех месяцев, а 29—апрельское задание.

Работа коллектива за первый квартал получила высокую оценку. В канун первомайского праздника коллектив получил сообщение о том, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования предприятий алюминиевой промышленности за первый квартал коллективу Сталинского алюминиевого завода присуждено первое место и переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства цветной металлургии.

Праздничная вахта сталеваров

С честью несли трудовую вахту в праздничные дни сталевары мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината. 1 мая на всех малых мартеновских печах было сварено по три плавки. За счет скоростных плавов дано дополнительно к плану более 500 тонн металла.

Замечательно потрудились 2 мая сталевары печи № 12 тт. Лучшев, Телков и Чакиев. В этот день они сварили 361 тону стали дополнительно к заданию.

Сверхлановая сталь — первомайский подарок любимой Родине, новый вклад сталеплавильщиков в дело укрепления мира.

Для цементных заводов и строек

Коллектив завода шлаковых материалов, как и весь советский народ, встретил праздник новыми трудовыми достижениями.

Трудящиеся брали обязательство: к дню 1 Мая дать для цементных заводов и строек страны 30 тысяч тонн граншлака сверх плана. Своё слово коллектив сдержал: 29 апреля выполнено обязательство, дополнительно выдано еще 3 тысячи тонн продукции.

Завтра—День советской печати

Наш рабочий корреспондент

Дверь кабинета глядного механика резко открылась и через порог широко шагнула высокая молодой шахтер в рабочей спецовке и каске.

— Сколько стоит эта штука?—спросил он, протягивая фару от комбайна.

— Ну, 800 рублей... А тебе зачем, Полянский, купить хочешь? — улыбнулся механик.

Большие серые глаза рабочего смотрели внимательно и строго.

— Я нашел это в завале,—серьезно сказал он.—Уж больно мы разбрасываем государственными деньгами.

По дороге в общежитие Константин Полянский вспомнил неприятный случай, который произошел сегодня в забое. Электрослесарь Полевини и мотористка Афанасьева укорачивали транспортер. Кончили работу и пошли, бросив в завале звенья цепи, «пальцы», «серьги».

— Подбери детали и унеси, — сказал Полянский слесарю.

Тот буркнул что-то и пошел дальше.

— Вернись!—резко приказал Полянский, загораживая дорогу.

— Да чего ты ко мне привязался, — зло огрызнулся Полевини.—Тебе больше всех надо, что ли? Будет тут каждый забойщик распоряжаться...

Но детали Полевини все-таки подобрал.

«Конечно, я не имел права повышать голос,—думал Константин,—но нельзя же так, тысячи бросаем в забоях, а еще говорим об экономии. Вот, недавно тоже завалили во вспомогательном штреке 80 метров рельсов, это, пожалуй, не менее тысячи рублей. А что стоило начальнику участка во-время дать указание их убрать...»

Медленно дождатся на белый лист крупные строки. Константин пишет заметку в газету: «Нельзя забывать, что государству нужен уголь не любой ценой, что наша задача — не только выдавать больше топлива сверх плана, а и бороться за снижение его себестоимости. Мы часто халатно относимся к оборудованию и материалам, и это приносит большие убытки народному хозяйству...»

На конкретных примерах и фактах Константин показывает, на чем можно экономить рубли и копейки. Завтра у не-

го выходной день, и Костя решил не отправлять заметку почтой, а отвезти самому—нужно, чтобы ее поместили быстрее.

И вот Полянский в редакции. Он рассказывает, что заметка «Почему мы работаем с долгом», которую он написал раньше, обсуждалась на участке.

— Ребята говорят — правильно. Мы можем работать лучше, снова стать передовым участком. Нужно только правильно организовать труд и во-время учитывать все эти «мелочи», из-за которых бывают простои. Сейчас подтянулись, скоро выйдем на план... А это нужно бы поскорее напечатать,—и положил на стол заметку «Беречь каждую государственную копейку».

Ничего не ускользает от внимательного, заботливого глаза рабочего-корреспондента. Вот он принес заметку и эскиз, сделанный тушью на кальке.

— Бригадир Валл предложил новый способ крепления, его уже применяют в нескольких лавах. Это дает большую экономию во времени и создает безопасные условия труда. Я думаю, полезно будет поделиться этим опытом.

А вот и другое письмо Полянского. В столовой шахты готовят невкусные обеды, обслуживают медленно. Он требует, чтобы работники столовой больше заботились о горняках.

Хорошо работают проходчики бригады Сидоренко, но можно лучше.

— Пойдем, посмотришь, что у нас с механизмами делается, обязательно надо написать,—приглашают они Полянского.

И Константин, несмотря на то, что только что отработал смену, пошел на подготовительный участок — надо выяснить.

И о чем бы ни писал Полянский, он рассказывает о шахтерских буднях, о хороших делах и недостатках просто и правдиво, тщательно проверив все факты.

Наш рабочий корреспондент пользуется большим уважением в коллективе шахты «Абашевская—3-4» за свою прямоту и принципиальность, за то, что сам отлично работает. Ему неоднократно присуждалось звание «Лучший забойщик шахты».

Б. КЕРДМАН.

Традиционная эстафета, посвященная Дню печати



2 мая на площади Дворца культуры металлургов был дан старт традиционной эстафеты, посвященной Дню печати. Тысячи трудящихся собрались в это утро на широком проспекте имени Молотова.

Первенство оспаривали 34 команды добровольных спортивных обществ. Первым к финишу подошел студент Сибирского металлургического института т. Николаевский. Команда института быстрее других прошла расстояние 6 километров 300 метров (16 минут 28 секунд).

По 2-й группе лучших результатов добились спортсмены Сталинского педагогического училища (17 минут 54 секунды), по 3-й — 70-й средней школы (17 минут 4 секунды).

Команде Сибирского металлургического института, завоевавшей первое место, вручены переходящее Красное знамя редакции городской газеты «Сталинское знамя» и кубок.

Переходящий приз горкома физкультуры и спорта присужден команде школьного педагогического училища, занявшей первое место по 2-й группе. По 3-й группе кубок горкома физкультуры и спорта вручен команде 70-й средней школы.

Команды, показавшие хорошие результаты в соревнованиях, награждены дипломами.

Этой традиционной эстафетой, посвященной Дню печати, открылся летний спортивный сезон.

На снимке: команда-победительница.

Фото Н. Никитина.

На стройках города

На стройках и производственных предприятиях треста «Сталинскпромстрой» выходит около 60 стенных газет, в том числе 25 комсомольских и 10 сатирических газет «Крокодил».

Большинство стенгазет, выходя раз в месяц, освещают вопросы текущей производственной жизни, ход социалистического соревнования за выполнение строительной программы, за повышение производительности труда строителей, улучшение качества и снижение стоимости строительных

работ. В управлениях № 4 «Строитель» (редактор тов. Курсова), управления № 9 «Монтажник» (редактор т. Загурская), управления № 1 «Строитель» (редактор т. Андреева), а также газета коллектива деревообделочного завода «Деревообделочник» (редактор тов. Буянов) и завода стройдеталей «Бетонщик» (редактор тов. Степанова).

В управлениях и на предприятиях треста «Кузнецктяжстрой» выходит 18 стенгазет. Лучшими из них являются газеты коллективов стройуправлений №№ 2, 3 и 4

Достижения рабочего класса Китая

ПЕКИН, 30 апреля. (ТАСС). Газета «Гунжэньжибао», подводя итоги достижениям рабочего класса Китая в 1954 году, сообщает, что государственные промышленные предприятия выполнили план на 106 процентов. Производительность труда на этих предприятиях возросла за год на 9 проц. Среди рабочих выдвинулось много передовиков и новаторов, 374.340 человек удостоены звания Героя Труда и передовика производства.

Продолжается рост рядов рабочего класса и профсоюзов. На конец года в стране насчитывалось 12 миллионов 450 тысяч

членов профсоюзов—на миллион 450 тысяч больше, чем в предшествующем году. Число низовых профсоюзных организаций достигает 200 тысяч.

Большое число передовых рабочих было выдвинуто в течение прошлого года на работу в государственные, партийные, профсоюзные и общественные организации. Многие выдвинуты на руководящую работу на заводах и фабриках. Так, директорами и заместителями директоров предприятий назначено за год 1.350 человек, начальниками цехов и заместителями начальников цехов—7.270 человек.

Механизация сельского хозяйства Чехословакии

ПРАГА, 30 апреля. (ТАСС). Больших успехов добилась Чехословацкая Республика в области механизации сельского хозяйства. Сейчас в стране насчитывается 256 машинно-тракторных станций. Машинный парк обслуживают 46 тысяч квалифицированных специалистов. Станции систематически пополняются новой техникой. В их распоряжении более 17 тысяч тракторов

(против 3.700 в довоенной Чехословакии), 1.800 зерновых комбайнов и много других машин.

Механизация сельского хозяйства, осуществляемая через посредство машинно-тракторных станций, способствует росту производительности труда. В прошлом году они обработали 7 миллионов 400 тысяч гектаров (в переводе на пахоту)—в 10 раз больше, чем в 1949 году.

Прием Мао Цзэ-дуном Гарри Поллита

ПЕКИН, 30 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Китая Мао Цзэ-дун принял вчера генерального секретаря Коммунистической

партии Великобритании Гарри Поллита, председателя апелляционного комитета компартии Великобритании Стюарта и имел с ними продолжительную беседу.

Вступление Вьетнамской Народной Армии в четвертый сектор района Хайфона

ХАНОИ, 30 апреля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что части Вьетнамской Народной армии вступили в четвертый сектор района Хайфона. В четвертый сектор входят районы

Ким-Мон и Ким-Тан (провинция Ха Донг) и часть районов Ан-Дуонг и Ан-Лао (провинция Кхен Ап).

Жители горячо приветствовали вступление народных войск.

Нехватка школ в Англии

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как явствует из официального парламентского отчета, строительство начальных школ в Англии сократилось с 1952 года на 57 про-

центов. За три года количество классов с числом учеников, превышающим норму, возросло на 10 тысяч.

Забастовочное движение в капиталистических странах.

АНГЛИЯ

Как сообщает агентство Рейтер, объединенный профсоюз паровозных машинистов и кочегаров выдвинул требование о повышении заработной платы членам профсоюза, заявив, что в противном случае 70 тысяч железнодорожников объявят 1 мая забастовку. Поскольку в этот профсоюз входит почти 80 проц. паровозных машинистов и кочегаров Англии, забастовка может парализовать железнодорожные перевозки в стране. Британская транспортная комиссия, в ведении которой находятся железные дороги, отказалась удовлетворить требования профсоюза. В связи с этим конфликтом на специальных заседаниях английского правительства обсуждался вопрос о переговорах с профсоюзом. По сообщению агентства Рейтер, в случае возник-

новения забастовки правительство намерено принять «чрезвычайные меры для обеспечения перевозки важнейших грузов».

ИТАЛИЯ

В Генуе уже сто дней продолжается забастовка работников промышленных предприятий порта. В знак солидарности с бастующими прекратили работу также грузчики. В связи с этим деятельность порта была полностью парализована.

БЕЛЬГИЯ

В Бельгии около четырех недель продолжается забастовка 6 тысяч рабочих льнопрядильных фабрик Западной и Восточной Фландрии. Бастующие требуют повышения заработной платы. (ТАСС).

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Стенная печать института

Большую помощь в учебно-воспитательной работе, проводимой в педагогическом институте, играет стенная печать. Она выступает хорошим помощником партийной, комсомольской и профсоюзной ор-

ганизации, рассказывают о том, как они руководят ученическими кружками.

Интересен раздел газеты, посвященный вопросам искусства и литературы. В нем даются рецензии на выставки художествен-

помощь в учебно-воспитательной работе, проводимой в педагогическом институте, играет стенная печать. Она выступает хорошим помощником партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

Уже много лет выходит стенная газета института «За педагогические кадры». В ней умело отражается многогранная жизнь студентов и преподавателей этого высшего учебного заведения. Так, например, в последнем номере стенной газеты преподаватель кафедры русского языка т. Цанов рассказывает о курсовых работах студентов. Газета широко показывает, как будущие педагоги готовятся к экзаменам.

Начинается спортивное лето. И газета не замедлила выступить со статьей преподавателя кафедры физкультуры т. Ерышева, в которой он призывает студентов к массовому участию в спорте.

Большинство студентов института проходят педагогическую практику в пионерских отрядах школ города. Газета пишет и об этом. Студенты-оживые делятся опытом проведения пионерских сборов,

рассказывают о том, как они руководят ученическими кружками.

Интересен раздел газеты, посвященный вопросам искусства и литературы. В нем даются рецензии на новинки художественной и педагогической литературы, рассказывается о всех важнейших событиях, происходящих в культурной жизни страны, помещаются стихи членов литературной группы института.

Стенная газета за последнее время значительно улучшила свою работу. В ней появился новый раздел — письма из группы. Редколлегия стала помещать обзоры писем студентов.

Большой интерес у читателей вызывает раздел стенной газеты — колючая страница. В ней даются карикатуры с едкими подписями, в которых бичуются недостатки в поведении и учебе некоторых студентов.

Кроме того, в педагогическом институте выходят стенные газеты факультетов и отделений — «Филолог», «Географ», «Электрон» и некоторые другие.

стенной жизни, ход социалистического соревнования за выполнение строительной программы, за повышение производительности труда строителей, улучшение качества и снижение стоимости строительных работ.

Из управленческих газет наиболее содержательными являются стенгазета стройуп-

щик» (редактор тов. Степанов). В управлениях и на предприятиях треста «Кузнецктяжстрой» выходит 18 стенгазет. Лучшими из них являются газеты коллективов стройуправлений №№ 2, 3 и 4 (редакторы тт. Новикова, Еришов и Исаков), а также завода стройматериалов (редактор т. Сиринова).

Слово к журналистам

Друзья мои! Нам партией дано
Оружие, и нет его сильнее!
В движении лет не старится оно,
С ним наша мысль и чувства заодно
И мы по жизни с ним идем смелее.

Правдивым словом сеем мы в сердцах
Добра и света солнечные зерна.
Оно повсюду — в шахте и в цехах
За мир стоит в передовых рядах
Народной битвы гордо и упорно.

Ведь если слово в цель устремлено
И точно в цель с газетных строк попало,
То, силой сердца амиг накалено,

У сталевара выльется оно
Сверхплановую тонною металла!

Нас испытал не раз уже народ.
Мы знаем все — и радости и войны...
Оружия любимейшего род
В руках у нас и впредь не подведет.
И зло разрушит словом дальнотойным.

Когда же в мире лучшей из наград
Спокойный день безоблачно настанет,
Народ посмотрит мысленно назад
И в светлом списке рядовых солдат
Он нас, друзья, признает и помянет.

А. КОРОТКОВ.

Стенные газеты в борьбе за выполнение задач, стоящих перед металлургами

Советская печать — важное средство коммунистического воспитания трудящихся. Газеты и журналы несут в массы всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, мобилизуют рабочих, колхозников и интеллигенцию на выполнение задач коммунистического строительства.

В системе советской печати видное место принадлежит стенным газетам. Умело показывая ход социалистического соревнования, широко популяризируя достижения передовиков и новаторов производства, смело вскрывая недостатки в работе, они призваны повседневно помогать партийным и профсоюзным организациям мобилизовать тот или иной коллектив на успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства, на претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

Как с этими задачами справляется стенная печать многоотрасльного коллектива кузнецких металлургов?

Всего в цехах, на участках, в отделах и общежитиях завода ежемесячно выпускается более 260 стенных газет, 38 «Крокодилов» и других сатирических листков, более 300 «Молний». Цеховые стенные газеты являются боевыми помощниками коллективов в деле повышения производительности труда и увеличения производства металла. Они вскрывают имеющиеся резервы, указывают пути внедрения новой техники, лучшего использования производственных площадей и металлургических агрегатов, борются за повышение качества выпускаемой продукции и снижение ее себестоимости. Стенные газеты развивают критику и самокритику, ведут упорную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой и технологической дисциплины.

Многие партийные и профсоюзные организации цехов стали больше уделять внимания руководству стенной печатью, следить за содержанием стенных газет, направлять их деятельность, помогать им в организации рабкорского актива, поддерживать и реагировать на критические вы-

ступления. Большинство стенных газет справляется со своими задачами.

Интересной и содержательной является, например, стенная газета мартеновского цеха № 2 «За качество стали» и газета «Крокодил» (редактор тов. Прилуков). Эта стенная газета, регулярно выпускается один раз в месяц, умело освещает жизнь коллектива цеха, его успехи в деле увеличения производства стали и улучшения ее качества. Большое внимание редколлегия уделяет социалистическому соревнованию, показывает передовиков производства, передает их опыт отстающим коллективам, остро критикует бракоделов.

Так, например, в апрельском номере газеты сталевар печи № 9 т. Хворов рассказывает, как он вместе со сталеварами этой печи тт. Кошняниным и Силиным добился высоких показателей и выдал сверх плана к 1 Мая 2500 тонн стали, увеличил с/ем стали с одного квадратного метра пода печи на 520 килограммов, брак снизил на 30 процентов и сэкономил 8,9 килограмма топлива на одну тонну металла. В этом же номере показываются успехи коллектива сталеваров печи № 14 тт. Фомичева, Матюшкина и Машкова, сваривших более 3200 тонн стали сверх плана и выдавших 140 скоростных плавов.

Большое воспитательное значение имеет сатирическая газета «Крокодил». В ней подвергаются резкой критике бракоделы, аварийщики, нарушители трудовой и производственной дисциплины. Например, в одном из мартовских номеров (она выходит 2—3 раза в месяц) были раскритикованы сталевары печи № 12 тт. Чаккиев, Лучшев и Телков за нарушения технологии производства, за аварию и невыполнение плана. Газета раскритиковала старшего мастера т. Ключева за то, что на его блоке печей плохо организован уход за агрегатами. Критика стенгазеты подействовала. Сталевары печи № 12, учтя недостатки, улучшили работу. Газета помогла им. И в майском номере стенгазеты сталевары этой печи дали ответ, что они учли критику,

перестроились, и сейчас имеют 900 тонн стали сверх плана.

Хорошо организована работа стенной печати в доменном цехе, где ежемесячно выпускается 5—6 номеров. Стенные газеты выпускаются во всех бригадах и участках. В цехе большой рабкорский актив. Стенная газета «Доменщик» (редактор тов. Иосифов) освещает ход социалистического соревнования и показывает передовиков производства, использование новой техники, работу рационализаторов, улучшение технологии производства. Беспощадно критикует она нарушителей трудовой и производственной дисциплины. В стенной газете бригады № 3 «За чугуны» (редактор т. Бойко) правильно раскритикованы мастер разлива т. Михайлов и диспетчер т. Глазков за срыв графиков и несвоевременную подачу к выпуску чугуновозных ковшей. Тов. Шарников критикуется за несвоевременную загрузку печи. Однако, как недостаток, надо отметить, что в последних номерах этой газеты нет положительных примеров работы передовиков производства. В номере к 1 Мая наклеены в газете 16 фотографий лучших людей, но без фамилий и их результатов работы.

Много поучительного имеется и в деятельности стенных газет коксового цеха. Здесь выпускается 8 стенных газет и «Крокодил». Лучшие из них — на участке углеподготовки (редактор т. Новиков), на участке коксовых печей (редактор т. Козлов), общецеховая газета «Коксохимик» (редактор т. Пономарев) и др. В них освещаются различные вопросы. Газеты постоянно заботятся о повышении качества партийной учебы, об улучшении профсоюзной работы и организации труда, о быте трудящихся.

Заслуженным уважением пользуется в коллективе сортопрокатного цеха стенная газета «Сортопрокатчик» и сатирический листок «Крокодил» (редактор т. Белявский). Партибюро и цеховой профсоюзный комитет своевременно реагируют на сигналы и критику в адрес руководства цеха, обсуждают критические заметки. Нередко критические замечания в стенной газете становятся достоянием обсуждения партийного или профсоюзного собрания.

Большое внимание трудящихся привлекает заводская газета «Крокодил» (редактор тов. Нихенсон). Она выпускается

2—3 раза в месяц. У витрины этой газеты всегда можно увидеть десятки трудящихся, желающих почитать свежий номер.

Редакция заводского «Крокодила» своевременно реагирует на сигналы трудящихся, помогает им устранять недостатки в работе цехов и отделов завода, живо и остро критикует, не щадя на лица, бюрократов и бракоделов, нарушителей трудовой и технологической дисциплины, освещает вопросы быта трудящихся, борется за качество выпускаемой продукции и режим экономии. Редакция «Крокодила» ведет большую переписку с рабкорами, дает ответы на их заметки, сообщает о принятых мерах.

Хорошие стенные газеты выпускаются в листопрокатном цехе, в заводоуправлении, в центральной лаборатории, в котельном, электростале-плавильном цехах и других.

Партийный комитет завода и многотиражная заводская газета систематически оказывают помощь редколлегиям стенных газет, раз в квартал проводятся семинары с членами редколлегий по обмену опытом работы стенной печати, устраиваются семинары, печатаются обзоры стенных газет, оказывается помощь советами и инструктажем.

Однако некоторые редколлегия стенных газет не справляются со своими задачами. Например, в обжимном цехе стенная газета (редактор т. Захаренко) в этом году вышла только 2 раза. Редко выходит стенгазета в мартеновских цехах №№ 1, 4, в цехе рельсовых скреплений и других. В этом повинны не только редколлегия стенных газет, но и партийные и профсоюзные организации, которые недооценивают роли стенной печати в производственной и общественной жизни цеха, не оказывают практической помощи редколлегиям.

Сейчас перед стенной печатью комбината стоят большие задачи: всесторонне освещать ход социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, возглавить борьбу за повышение производительности труда, качество выпускаемой продукции и снижение ее себестоимости, бороться за внедрение новой техники и передовой технологии.

Н. КОСОВ,
заместитель секретаря парткома Кузнецкого комбината.

ценную агентству Рейтер, в случае возник-

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

9-го тиража выигрышей, состоявшегося 24 апреля 1955 года в городе Сталино. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
080169	22*)	1.000	085407	05*)	1.000	090540	1—50	200	095903	1—50	200
080471	41*)	1.000	085461	1—50	200	090554	02*)	1.000	095907	29*)	10.000
080685	32*)	1.000	085566	08*)	1.000	090571	1—50	200	096044	1—50	200
080706	45*)	1.000	085577	1—50	200	090899	02*)	1.000	096118	47*)	1.000
080759	1—50	200	085646	02*)	1.000	090914	1—50	500	096258	1—50	500
080794	32*)	1.000	085664	04*)	25.000	090982	49*)	1.000	096323	04*)	1.000
080812	17*)	1.000	085704	32*)	1.000	091050	15*)	5.000	096636	1—50	200
080977	1—50	500	085740	38*)	1.000	091496	32*)	1.000	096740	14*)	1.000
080997	29*)	1.000	085743	1—50	200	091576	1—50	200	096913	1—50	200
081125	37*)	1.000	085768	12*)	1.000	092204	15*)	1.000	097002	13*)	200
081272	36*)	1.000	085837	19*)	10.000	092221	05*)	1.000	097141	03*)	1.000
081489	43*)	1.000	085902	25*)	1.000	092305	16*)	1.000	097306	1—50	500
081589	1—50	200	085977	39*)	1.000	092707	1—50	200	097351	1—50	500
081617	02*)	5.000	086047	50*)	1.000	092751	28*)	1.000	097411	1—50	200
081767	38*)	1.000	086090	20*)	1.000	092877	19*)	1.000	097497	1—50	500
081829	35*)	1.000	086216	1—50	500	092916	1—50	200	097792	1—50	200
081855	1—50	200	086490	12*)	1.000	092937	1—50	200	097849	1—50	500
081905	25*)	1.000	086619	24*)	1.000	092997	15*)	1.000	098099	1—50	500
081998	19*)	1.000	086755	16*)	1.000	093070	22*)	1.000	098230	40*)	1.000
082116	1—50	200	086855	42*)	1.000	093071	1—50	200	098235	04*)	1.000
082305	1—50	500	086901	26*)	1.000	093349	1—50	200	098288	19*)	1.000
082351	1—50	500	086946	11*)	1.000	093526	1—50	500	098446	05*)	1.000
082808	07*)	5.000	086978	1—50	200	093587	1—50	200	098462	15*)	5.000
082849	44*)	1.000	087027	24*)	1.000	093810	10*)	1.000	098548	29*)	1.000
082883	26*)	1.000	087435	09*)	1.000	093878	36*)	1.000	098610	30*)	1.000
083141	1—50	200	087698	26*)	1.000	094055	26*)	1.000	098649	28*)	1.000
083237	49*)	1.000	087705	1—50	200	094266	49*)	1.000	098710	1—50	200
083280	19*)	1.000	087816	1—50	200	094307	35*)	1.000	098770	37*)	1.000
083357	25*)	1.000	088124	1—50	200	094351	22*)	1.000	098821	12*)	5.000
083371	1—50	200	088156	02*)	1.000	094411	1—50	500	098873	42*)	1.000
083777	36*)	1.000	088179	13*)	1.000	094493	39*)	5.000	098881	1—50	200
084021	1—50	500	088602	23*)	1.000	094521	06*)	1.000	098944	1—50	200
084041	39*)	1.000	088688	1—50	200	094809	39*)	1.000	098994	38*)	1.000
084228	29*)	1.000	089086	1—50	200	094839	07*)	1.000	099046	1—50	500
084251	1—50	500	089236	48*)	1.000	094901	1—50	500	099149	09*)	1.000
084314	18*)	1.000	089390	1—50	200	094909	26*)	5.000	099292	1—50	200
084365	50*)	1.000	089546	1—50	500	095028	28*)	1.000	099396	08*)	1.000
084370	1—50	500	089705	1—50	200	095080	1—50	200	099565	07*)	5.000
084487	1—50	200	089791	25*)	10.000	095174	36*)	1.000	099658	49*)	1.000
084597	13*)	1.000	089815	1—50	200	095189	29*)	1.000	099659	18*)	1.000
084639	47*)	1.000	089897	44*)	1.000	095290	1—50	200	099776	12*)	1.000
084882	37*)	5.000	089936	28*)	5.000	095334	38*)	1.000	099813	1—50	200
085137	1—50	200	089959	05*)	10.000	095609	43*)	10.000	099852	42*)	1.000
085177	1—50	200	090020	22*)	1.000	095675	1—50	200	099881	24*)	1.000
085179	1—50	500	090212	1—50	200	095800	1—50	200	099982	04*)	1.000
085220	24*)	1.000	090430	47*)	1.000						

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 руб.

ГОРТЕАТР
5 мая
ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ
6 мая
ГОДЫ СТРАНСТВИЯ
Абонементы действительны по 20 мая.

Филиал кинотеатра «Коммунар»
клуб им. Калинин (Старокузнецк)
с 3 мая
АНТУАН И АНТУАНЕТТА
Начало: в 12, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 час.
Для детей
СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ
Начало: в 10 и 2-30.

Автотранспортному управлению
комбината «Кузбассшахтострой»
ТРЕБУЮТСЯ
специалисты, знающие автотранспортное дело.
Обращаться в отдел кадров, телефон 0-64, через Главк.

ТРЕБУЮТСЯ
на постоянные работы: опытные шоферы, медик, сторож в АТК, слесарь-моторист.
Обращаться по адресу: г. Сталино, ул. Мичурина, № 9; Сталинское строительное управление треста «Уралсибэкскавация».